
 

 

Notulen FOT segment 3 
   Datum: 8 april 2024 Tijd: 10.30 uur tot 12.00 uur 

 Locatie: Wijkhuis, de Westwijzer   

 

Aanwezig:  
Combinatie Jeugdzorg: Ruud Jacobs 
ORO: Jolijn Vergeldt en Joost Seijger 
KluppluZ: Marjon Schepens 
Samen jeugdbegeleiding:  Shally Verheijen en Joelle Fleskens 
Tjoiz: Erwin Dethmers 
SZZ: Marianne van der Heijden 
Active4you: Chantal van Falier 
Leefkracht: Jules van Kuijk  
Lunet: Marius Nabuurs  
10vdJ/Gemeente Helmond: Berta Schreurs 
Gemeente Geldrop-Mierlo: Moniek Kolsters 
10vdJ/Geldrop-Mierlo: Sara Nguyen 
10vdJ/Gemeente Helmond: Esther Bouten  
10vdJ: Merel Guijt 
10vdJ: Marieke Terbeek (notulen) 
 
Afwezig:  
Unik: Tannie Peters 
De Vennekuus: Mariska van de Ven  

 
 
 

1. Opening en mededelingen  

Er zijn geen op- en of aanmerking op de agenda en er vindt een korte voorstel ronde plaats 

- SROI update  

Daarover heeft eenieder een mail ontvangen. Er wordt op dit moment niet actief 

gehandhaafd op de Social Return verplichting. De wens is om met ingang van de nieuwe 

contracten (2027) dezelfde werkwijze te gaan hanteren als bij WMO en dit ook gelijk te 

trekken met de regio SvJ.      

- Beschikbaarheidswijzer 3.0  

Deze wordt uitgebreid met een aantal kenmerken wat het voor de toegangen makkelijker 

maakt om gerichter te zoeken. O.a. kan de wachttijd per locatie aangegeven worden. Het 

verzoek aan eenieder is om deze kenmerken zo goed mogelijk in te vullen. Nadere info 

hierover volgt nog.  

 

2. Verslag overleg 30 oktober 2023   

Er zijn geen op- en of aanmerkingen op het verslag en deze wordt hierbij vastgesteld.  

     

3. Ontwikkelingen product Specialistische Naschoolse Opvang  

Het doel hiervan is dat dit een regulier product wordt, net als bij kinderopvang. Een product voor 

0-12 jaar en een product voor 12+.  
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De productkaarten zijn in vorige FOT’s aan de orde geweest. Begin januari is er een rondgang 

gedaan bij de partijen die dit product (zouden) gaan bieden. Het animo bleef echter achter. 

Aanbieders schrijven zich niet in voor dit product of moeten hier toch nog over nadenken.  

In de regio SvJ is deze ook uitgezet en zij lopen tegen hetzelfde probleem aan dat aanbieders zich 

niet/nauwelijks inschrijven.  

Binnen de regio zijn 180 kinderen afhankelijk van specialistische naschoolse opvang, de 

verwachting is dat er vanaf 1 juli nog maar aanbod is voor een hele kleine groep en deze 

kinderen dus nergens meer terecht kunnen. 

De redenen dat aanbieders zich niet inschrijven zijn: 

- LRK registratie, de vereisten die gesteld worden brengt veel werk met zich mee. 

- Hoeveelheid werk i.r.t. het geringe aantal kinderen. 

- Bestemmingsplan laat geen kinderopvang toe en aanvragen bij gemeenten voor het openen 

van nieuwe locaties laten zeer lang op zich wachten. 

- Factureren bij ouders zelf (niet bekend binnen jeugdhulp). Hoe nemen we ouders hierin mee.  

 

In de vorige FOT kwam het maken van een stroomschema naar voren. Dit zou niet het probleem / 

tekort oplossen, maar kan helpend zijn in de denkrichting o.a. leeftijd, welk doel, 1 of 2 werkende 

ouders enz. Voor nu wordt afgesproken dat er eerst gekeken wordt, hoe we het voorliggende tekort 

op kunnen lossen. Esther zal hiervoor contact opnemen met o.a. regio SvJ (Eva Methorst). Vanuit de 

FOT willen Joost/Jolijn, Marius, Marianne en Marjon meedenken. Tot die tijd kan productcode 50A93 

gewoon aangevraagd worden. Dit zal ook nog gecommuniceerd worden naar alle aanbieders.  

 

4. Opvallende ontwikkelingen in Segment 3  

Segment 3 laat sinds het najaar een flinke stijging zien in kosten en cliënten.  

E.e.a. kan deels liggen aan de indexering, daarnaast is sprake geweest van uitloopcodes. Na het 

aanbrengen van deze correcties wordt er alsnog een stijging van 17% gezien op het volledige 

segment. Kostenstijging 16%, cliëntenstijging 11%, daarnaast zijn de verschillen per gemeenten 

groot.  

De stijging wordt met name gezien bij de producten opgroeiproblematiek van het jonge kind, 

duurzame dagbesteding en terug naar school (overbrugging in jeugdhulp i.p.v. thuis / 

wachtlijsten spec. Onderwijs).  

 

Voor aanbieders is het herkenbaar wat hier geschetst wordt, de problemen zijn groot. 

Samenwerkingsverbanden zitten vol (uitbereiding wordt uitgesteld door gemeenten). Het 

onderwijs kan de weg naar jeugdhulp goed vinden. Van belang om te kijken op welke wijze er 

meer verantwoordelijkheid komt te liggen binnen het onderwijs. Aanbieders en scholen moeten 

elkaar kunnen vinden. Een begin kan gemaakt worden binnen de Pabo, dat er tijdens de 

opleiding meer aandacht / kennis komt voor de problematieken van de jeugdigen.  

Rondom samenwerking kan gekeken worden naar: 

- Iets creëren zodat hulpverlening op scholen makkelijker verzorgt kan worden. 

- Verplichte stage op Speciaal Onderwijs is weer terug binnen de Pabo opleiding.   

- Een constructie bedenken waarbij onderwijs tegemoet gekomen wordt. Hiervoor de 

regie leggen bij een partij die dit kan organiseren, bv het samenwerkingsverband. Het 

betrekken van ouders/systeem hierbij is van groot belang.  
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- De Wet zorg en dwang is steeds vaker een probleem, het kunnen begrenzen van jeugdige 

is lastig.  

- Kader passend onderwijs en jeugdhulp, kijken wat er afgesproken kan worden over het 

“grijze gebied”. Waar liggen de verantwoordelijkheden liggen voor de jeugdhulp en waar 

voor het passend onderwijs. Regio Hart voor Brabant heeft hier een mooi voorbeeld van 

Jeugdhulp en onderwijs - Zorg in Regio Hart van Brabant 

Het verstevigen van de kinderopvang, pilots binnen onderwijs.  

De vraag is of deze problematiek en de toename (voldoende) op de agenda staat van de 

bestuurders. Van belang dat er verbinding gelegd wordt tussen de wethouders jeugd /onderwijs 

en ruimtelijke ordening.  

 

5. Programmaplan Een 10 voor de Jeugd 2024-2027     

We zijn bezig met het opstellen van een nieuw programmaplan 2024-2027.  

Segment overstijgend zijn we bezig met een aantal thema’s, namelijk: 

- Verklarende analyse 

- Werken met ervaringsdeskundige 

- Verbinding toegang (samen door ontwikkelen) 

- (Medische) verwijzers 

- Wachtlijsten (beter) inzichtelijker maken 

- Verbinding brede sociaal domein 

- Verbinding jeugdhulp-onderwijs 

 

       Hierop wordt door de aanbieders aangevuld: 

- Gemist wordt kinderopvang (collectieve financiering), de eerste levensjaren zijn van 

groot belang (vroeg signalering).  

- Thema wonen, jeugdigen kunnen nergens terecht en uitstroom is lastig waardoor de 

jeugdzorg een vangnet wordt. 

 

De signalen en thema’s komen overeen met de andere regio’s.  

 

6. Product vervoer 

Aanbieders geven regelmatig aan dat vervoer als een struikelblok wordt gezien. Hier gaat 

kostbare tijd in zitten, die beter aan de zorg kan worden besteed. Aanbieders geven aan dat 

vervoer soms te makkelijk wordt ingezet en dat er onvoldoende wordt gekeken wat de jeugdige 

zelf, ouders of het netwerk zelf kunnen. Daarnaast horen we ook van aanbieders aan dat het 

tarief voor vervoer de kosten niet dekt. 

Binnen de regio 10vdJ worden jaarlijks ca. 500 indicaties voor vervoer afgegeven, in de afgelopen 

3 jaren is er sprake geweest van een lichte stijging. Jaarlijks gaat hiermee een budget gepaard 

van ongeveer een half miljoen. Gemeenten zijn volgens de Jeugdwet verplicht om vervoer te 

regelen (artikel 2.3 lid 2). Er is al eerder gekeken naar mogelijke oplossingen, echter deze waren 

praktisch niet haalbaar. We proberen hierin nog meer onderzoek te doen naar de draagkracht 

van het eigen netwerk. We passen de beslisboom voor vervoer in de PDC aan en gaan de 

gemeentelijke toegangsteams opnieuw een toelichting geven.  

Aanbieders geven aan dat de algemene indruk is, dat vervoer te snel afgegeven wordt. Ouders 

worden steeds mondiger, stellen eisen b.v. het tijdstip van het ophalen en er lijkt soms sprake te 

zijn van gemakzucht. Hierop mag strenger opgetreden worden.  

https://www.zorginregiohartvanbrabant.nl/jeugdhulp-en-onderwijs/#5f8ee3ebebcec
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Binnen de regio Hart van Brabant wordt gebruik gemaakt van regio vervoer, dit schijnt goed te 

werken en gaat via een gemeenschappelijk systeem waar leerlingen- en jeugdhulpvervoer 

geregistreerd wordt. Esther zal dit meenemen en informatie opvragen.  

Een ander punt, wat het lastig maakt is dat binnen de kinderopvang taxichauffeurs constant 

/doorlopend gescreend dienen te worden i.v.m. een VOG, dit geldt niet binnen de wet jeugdhulp.  

 

7. Rondvraag en sluiting 
Er zijn geen vragen- opmerkingen, de vergadering sluit om 11.45u 


